

Příloha č.1

k usnesení Rady Královéhradeckého kraje

bod: Grantové programy v oblasti životního prostředí a zemědělství v roce 2009

Přehled grantových programů v oblasti životního prostředí a zemědělství pro rok 2009

Tabulka popisuje jednotlivé programy z hlediska zaměření, okruhu žadatelů, podmínek poskytnutí dotace a předpokládané finanční alokace na jednotlivé programy:

<i>Ozn.</i>	<i>Název programu</i>	<i>Popis programu</i>	<i>Žadatel o podporu</i>	<i>Podmínky dotace/alokace</i> - charakter dotace - min. výše dotace, - max.podíl dotace % - max.způsobilé výdaje projektu - předpokládaná % alokace - zdroje pro program
1.	Nakládání s komunálními odpady, biologicky rozložitelnými odpady a čistírenskými kaly	<u>Cíl:</u> Podpora projekčních a realizačních prací, které vycházejí z legislativy v oblasti odpadového hospodářství a slouží rovněž k naplnění cílů Plánu odpadového hospodářství ČR a zejména pak závazné, případně směrné části Plánu odpadového hospodářství Královéhradeckého kraje v oblasti komunálních odpadů, biologicky rozložitelných odpadů a čistírenských kalů <u>Obsah:</u> 1) Projekční příprava nebo realizace opatření v oblasti odpadového hospodářství, které vycházejí z příslušné legislativy a	- obce Královéhradeckého kraje - právnické a fyzické osoby oprávněné k podnikání v daném oboru	Investiční / Neinvestiční 50.000,- Kč 80 % méně než 500.000,- Kč 15 %

		<p>prováděcích předpisů v oblasti nakládání s komunálními odpady</p> <p>2) Projekční příprava nebo realizace systémů řešení nakládání s biologicky rozložitelnými odpady a biologicky rozložitelnými komunálními odpady</p> <p>3) Projekční příprava nebo realizace systémů řešení nakládání s kaly z čistíren odpadních vod, zejména jejich využívání - úprava kalů s využitím biologické složky v půdě, kompostování, atd.</p>		
2.	Protipovodňová ochrana	<p>Cíl: Zvýšení ochrany před povodněmi - optimalizace a příprava protipovodňových opatření, rozšíření systému včasného varování v oblastech možného výskytu povodní v Královéhradeckém kraji průběžným monitoringem.</p> <p>Obsah:</p> <p>1) Zpracování studií odtokových poměrů ve vybraných částech toků ohrožených povodněmi s návrhem optimálních protipovodňových opatření</p> <p>2) Zpracování projektových dokumentací protipovodňových opatření k územnímu nebo stavebnímu řízení (zákon č.183/2006 Sb.)</p> <p>3) Rozšíření a zkvalitnění systému ochrany obcí před povodněmi v oblastech možného výskytu povodní v Královéhradeckém kraji průběžným monitoringem - vybudování měřicích a hlásných míst (srážkoměrů,</p>	<p>- obce Královéhradeckého kraje</p> <p>- právnické a fyzické osoby oprávněné k podnikání v daném oboru</p>	<p>Investiční / Neinvestiční</p> <p>50.000,- Kč</p> <p>80 %</p> <p>méně než 1.000.000,- Kč</p> <p>15 %</p>

		vodoměrných stanic).		
3.	Ochrana přírody a krajiny	<p>Cíl: Tvorba územních systémů ekologické stability místní a regionální úrovně (biocentra a biokoridory), vytváření podmínek umožňujících posílení populací zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů ve volné přírodě a podpora komplexního využití krajiny člověkem přírodě blízkými formami ve vazbě na tvorbu soustavy NATURA 2000</p> <p>Obsah: 1) Tvorba územních systémů ekologické stability místní a regionální úrovně (biocentra a biokoridory) formou zpracování projektových dokumentací prvků územních systémů ekologické stability v krajině. Podmínkou je realizace projektovaných ÚSES nejpozději do pěti let od zpracování projektu. 2) Tvorba podmínek umožňující posílení populací zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů ve volné přírodě, zajištění ochrany a péče o jedince zvláště chráněných ohrožených druhů rostlin a živočichů s cílem jejich navrácení do volné přírody. Zpracování návrhu a současné uskutečňování zvláštních režimů řízeného</p>	<ul style="list-style-type: none"> - obce Královéhradeckého kraje - právnické a fyzické osoby 	<p>Investiční 50.000,- Kč 80 % méně než 500.000,- Kč 15 %</p>

		<p>vývoje s cílem posílit populace zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů ve volné přírodě, záchranné chovy, reintrodukce, záchranné přenosy (vyplývá z působnosti krajských úřadů § 77a odst. 3 písm. k zákona č. 114/1992 Sb.)</p> <p>3) Komplexní využití krajiny přírodě blízkými formami – např. umístování informačních tabulí o území soustavy NATURA 2000, podpora projektů zaměřených na revitalizaci či ekologickou stabilizaci vybraných částí krajiny v ptačích oblastech a evropsky významných lokalitách.</p>		
4.	Využití biomasy jako obnovitelného zdroje energie	<p>Cíl: Podpora projektů na využití obnovitelných zdrojů z biomasy</p> <p>Obsah: Příprava projektů zaměřených na možnosti využití biomasy jako obnovitelného zdroje energie z území Královéhradeckého kraje. Prioritní je řešení využití biomasy ze zvláště chráněných území kategorie přírodní rezervace a přírodní památka a území přírodních parků či území soustavy NATURA 2000 (mimo území národních parků a chráněných krajinných oblastí).</p>	<ul style="list-style-type: none"> - obce Královéhradeckého kraje - právnické a fyzické osoby 	<p>Investiční / Neinvestiční 50.000,- Kč 80 % méně než 500.000,- Kč 10 %</p>
5.	Rozvoj středisek ekologické/environmentální výchovy, vzdělávání a osvěty (EVVO)	<p>Cíl: V souladu s krajskou koncepcí EVVO zajistit na profesionální úrovni nejširší veřejnosti přístup k environmentálnímu / ekologickému vzdělávání a informacím.</p> <p>Obsah:</p>	<ul style="list-style-type: none"> - stávající a nově vznikající „otevřená“ střediska EV (zařízení s veřejně dostupnými službami EVVO, nikoliv „klubová“ zařízení pro omezenou klientelu), sídlící a 	<p>Investiční 50.000,- Kč 80 % méně než 500.000,- Kč 10 %</p>

		Investiční podpora technického a odborného rozvoje středisek EVVO a jejich aktivit – výstavba, rekonstrukce, technické vybavení, materiály a pomůcky investičního charakteru.	vyvíjející činnost v Královéhradeckém kraji	
6.	Environmentální a ekologická výchova, vzdělávání a osvěta dětí, mládeže, pedagogických pracovníků a veřejnosti	<p>Cíl: V souladu s krajskou koncepcí EVVO zvyšování environmentální gramotnosti obyvatel regionu - děti a mládež, pedagogové, cílové skupiny dospělé veřejnosti - pracovníci a představitelé veřejné správy, pracovníky různých hospodářských odvětví, členy profesních a zájmových skupin, nejširší veřejnost.</p> <p>Obsah: 1) Podpora výukových programů, osvětových akcí, přednášek, seminářů, odborných exkurzí do chráněných lokalit, terénní cvičení, kempy, brigády, výstavy, naučné a osvětové materiály, naučné stezky atd. 2) Podpora realizace "zelené školní učebny" - přeměny tradičních školních zahrad na přírodě blízké prostředí a jejich využití v rámci EVVO, podpora výsadby rostlin a stromů, vybavení, krmítka, hnízdní budky, meteorologická budky, sbírky hornin, botanické sbírky, kompost, naučné stezky, vybudování ukázky vodního / mokřadního ekosystému atd., základní stavební a terénní úpravy, projekční příprava</p>	- obce Královéhradeckého kraje - právnické a fyzické osoby	Investiční /Neinvestiční 50.000,- Kč 80 % méně než 400.000,- Kč 15 %
7.	Činnost subjektů v oblasti praktické péče o přírodní prostředí,	<p>Cíl: Podpora environmentálně aktivních subjektů v oblasti praktické péče o přírodní prostředí,</p>	- obce Královéhradeckého kraje - právnické a fyzické osoby	Investiční / Neinvestiční 50.000,- Kč 80 %

	zdroje a produkty	udržitelé využívání přírodních zdrojů a produktů, podpora environmentálního komunitního rozvoje a plánování (např. projekty Místní agendy 21), propagace zemědělské prvovýroby. Obsah: Podpora vybraných programů a aktivit k ochraně životního prostředí včetně materiálně-technické základny pro jejich realizaci, podpora projektů zaměřených zejména na praktickou péči o přírodní prostředí a jeho jednotlivé složky, na udržitelé využívání přírodních zdrojů a produktů (zejména v oblasti zemědělství, lesnictví, myslivosti, rybářství apod.), environmentální komunitní rozvoj a plánování (např. projekty Místní agendy 21), podpora odborných, propagačních akcí a výstav zaměřených na zemědělskou prvovýrobu, lesnictví, myslivost, rybářství, chovatelství, apod., program se netýká komerčních projektů a středisek EVVO.		není stanoveno 10 %
--	--------------------------	--	--	--------------------------------